~Partie A : Transformateur monophase.

On donne :

Un transformateur monophasée supposé parfait. Sa plaque signalétique indique :
300VA, Primaire : 240V, Secondaire : 12V.
Une charge inductive ayant la plaque signalétique suivante : Un =12V, In = 20A, cose = 0,8

On demande de :

1. Calculer le rapport de transformation du transformateur :

m= Uz/U 1
m =12/240
m = 0,05

2, Calculer son courant nominal an Secondaire :

3, Calculer la puissance active consommée par la charge si on la branche au:

s=U L =15 =5U;
I, =300/12
Iz = 25A
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secondaire du transformateur :

é

o=

P =U.Lcosp
P =12x20x0,8
P =192W

. Calculer I1intensité au Primaire du transformateur :

m =I,/I, = I; = mxI;
I, =0,05x20
L=1A

§. Calculer | Energie consommée par | ®nsemble pendant 24h en KWh :

6, Calculer le colt journalier de fonctionnement en arrondissant le tarif EDF & 0,50F le:

w =Pt
W =192x24 = 4 608W
W = 4,61 kWh
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kWh et en supposant | Energie active journaliére consommée égale a 4,61kWh :

Colit = 4,61x0,50
Colit =2,30F
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Partie B : Résistance variable montée en potentiometre.

On donne :
1
R
A l A
R; U On considére que la résistivité du potentiometre
= est uniforme sur toute sa longueur et que le
24V <4 curseur partage sa résistance totale Rt en deux
R, 4 résistances égales R; et Ra.
"‘ U, R;
S BEP | CAP |
On demande de :
I, Calculer U, et U, lorsque |Interrupteur S est ouvert :
Ui=U=U/72=24/2 0,51 1l
U] = Uz =12V
2, Calculer Rt. R; et R; lorsque ¥ = 1A et que IInterrupteur S est ouvert : il n
Rt =U/ = 24/1
Rt =240
Ri=R;=R2=2472
Rl = Rz =120
3. Calculer a valeur de la résistance de Rs lorsame S est fermé et que 1 prend la valeur | 35| 51
de 1,2A :
r2.3 = RoxR3/(Ra+R3) 8(124R;) = 12xRs
R1.23. = RitRa3 06+8R; = 12R3
= Ri23 =R+ RyxR3/(R+R3) 12R3 - 8R; =96
Riz23 =UMT =24/1,2=20Q 4R; =96
= 20 =12+12xR3/(12+R3) R3 =96/4
20 — 12 = 12xR3/(12+R3) R; =24Q
8 = 12xR3/(12+R3)
TOTAL : | /10] _/8;
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